

扫晨报微信 看更快资讯







手机扫一扫 边聊边报料

奖金最低50元最高千元 ♡ 竺 3585000



23日,阴有中雨局部大雨或暴雨转小雨,伴有雷电,西风转西北风3~4级阵风7~9级,25~33℃ / 24日,晴转多云局部有雷阵雨,西南风2~3级转北风3~4级, 雷雨时阵风7~9级,24~33℃ / 25日,晴转多云,南风2~3级转西南风3~4级,22~38℃ /

淄博两项目斩获省科技进步奖一等奖

企业创新主体地位强化 科教创新赋能成果凸显

淄博6月22日讯 6月22 日,山东省科技创新大会在山东 大厦召开,授予中国人民解放军 海军潜艇学院筲良龙 鲁南制药 集团股份有限公司张贵民山东 省科学技术最高奖。记者从淄 博市科技局了解到,淄博市共有 16项成果获得山东省科技奖,其 中一等奖两项、二等奖四项、三 等奖十项。企业牵头项目达到9 项,企业创新主体地位凸显。在 技术进步及产业化的道路上,越 来越多的淄博企业正在成为创 新创造生力军。

企业创新主体地位强化

基于多模态感知的输电线路 安全监测关键技术与应用项目, 面向电网设备运维的机器人及状 态智能监测关键技术与应用项 目,在一般人看来是两项晦涩难 懂的技术名称,可是这两项技术 却几乎与每个人的生活都息息相 关。作为智慧电网建设的创新项 目,前者可减少运维人员工作量, 及时发现隐患、智能预警、智能处 置,后者结合物联网技术与人工 智能技术,为电力场景巡视工作 提供便捷的技术手段。两项技术 共同成为降低安全事故发生率, 保障线路安全稳定运行的关键 技术。

获得一项省级科技进步奖已 经实属不易,而智洋创新科技股 份有限公司(下简称智洋创新)却 一举拿下上述两项科技进步奖一 等奖。让人惊叹的同时,也不难 发现这样的成绩对智洋来说也是 实至名归。智洋创新是淄博市第 一家科创板上市企业,公司秉承 创新驱动发展战略,以"大、云、 物、移、智"等现代信息技术驱动 科技创新,致力于为智慧电网等 行业提供全面系统解决方案。同 时积极把握发展机遇,契合国家 促进行业数字化转型的趋势,以 自主研发、科技创新为战略导向,

利用公司的核心技术、智能化解 决方案和研发能力,积极布局新 能源、轨道交通、水利、应急管理 等业务领域 为更多行业客户提 供智能化、数字化、效率更高的运 维管理解决方案。

智洋创新披露的2021年公 司年报显示,2021年公司研发投 入占营业收入的比例10.52%,而 上一年度占比为7.82%。2021年 度实现营业收入6.56亿元,研发 投入为6902.19万元。年报称,公 司为巩固中长期竞争优势,加大 电力行业研发投入强度,同时以 人工智能技术为依托,积极开展 新业务领域的探索,研发人员及 高端人才数量不断增加,研发费 用支出较去年同期大幅增长。

持续投入起到了良好效果 公司输电线路智能运维分析管理 系统广泛应用于不同电压等级的 输电线路,为公司营业收入的主 要构成部分。随着核心技术的不 断开发和应用,企业也有了更广

阔的发展前景。

高新技术企业群峰竞秀

"我们这是一种新材料,完全 自主知识产权,目前技术已经成 熟,可以实现替代进口。作为一 种焊接新材料,可以在汽车、家电 等焊接中应用,实现金属绝缘,可 以很好降本、降耗。"6月22日,谈 及获得省技术发明奖三等奖的 "绝缘耐磨抗氧化铁铬铝合金材 料研制及产业化"项目,山东瑞泰 新材料科技有限公司项目负责人 赵国才说。

以山东瑞泰新材料科技有限 公司为代表的淄博企业,在新材 料和绿色化工领域,获得7项大 奖。这也成为淄博市推进科教创 新赋能的缩影。

通过科教创新赋能,一批创 新型企业得到了快速发展,实现 了核心技术和"卡脖子"技术的突 破。正是这样的努力,使得淄博

高新技术产业与企业两翼齐飞。 据淄博市科技局相关负责人介 绍,去年以来淄博市科技局开展 '把规上企业培育成高新技术企 业、把高新技术企业培育成规上 企业"的"双培育"工程,推进全市 高新技术企业数量和规模双提 升。2021年全市高新技术企业 总量超过1000家,增幅超过 40%。全市规模以上高新技术产 业产值占规模以上工业产值比重 达到47.13%,比上年提高4.6个百

高新技术企业扩面,带来了 技术创新全面起势。近年来,淄 博通过聚力实施一批关键核心 技术科研攻关,培育起一批骨干 企业,在科技成果研发和产业化 方面取得优异成绩。整个产业 领域的频频突破,也成为新材料 和绿色化工产业新一轮崛起的

大众日报淄博融媒体中心 记者 孙银峰

齐盛湖的水咋没了?预计7月底恢复正常

淄博6月22日讯 连日来, 不少市民通过大众日报淄博融 媒体中心新闻热线反映, 齐盛湖 公园的水"消失"了。

家住齐盛湖公园附近的市 民耿女士告诉记者,平日里她经 常到这里游玩,最近发现湖水没 了,原来的美丽景观不复存在, 她和邻居们对此十分关注。

6月22日上午,记者来到齐 盛湖公园,发现齐盛湖公园东区 已近干涸。湖底,数名工人正在 作业,对湖底的淤泥进行改良并 种植能够净化水体的水草,附近 立有一块齐盛湖水体原位生态 修复项目公示牌。

随后,记者联系到该公园的 管理单位——淄博市公园城市 服务中心公园管理科。据该科 室相关负责人介绍,齐盛国际宾 馆、齐盛湖公园、云影河流域水

源均来自孝妇河。由于该段水 系为景观水系,水体流动性较 差、自净能力较弱,直接影响到 水质环境。

"为优化水质,改善水体环 境,根据2022年淄博市主城区及 全市统筹城建重点项目计划,自 6月起实施齐盛国际宾馆、齐盛 湖公园、云影河流域水质生态修 复工程, 计划10月底竣工。"该负 责人介绍,随着后续项目的推 进,将会对齐盛湖公园水面进行 补水,预计7月底恢复正常水位。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王莉莉 高钊 通讯员 陈梦瑶



扫描 微信二维 码杳看更



6月22日拍摄的齐盛湖公园(无人机照片)。

电视剧《焦裕禄》编剧何香久访博山:

"我要专门写写焦裕禄故乡的变化"

淄博6月22日讯 6月22日, 电视剧《焦裕禄》的编剧何香久到 访博山,在参观焦裕禄纪念馆前, 他参观了红叶柿岩景区、城西街 道核桃林运动休闲公园。时隔多 年再次来到博山,何香久对这里 的变化深有感触,"焦裕禄故乡就 应该这么美",他要专门写写焦裕 禄家乡的变化。

6月22日下午,何香久一 人来到位于博山区源泉镇的焦裕 禄纪念馆。踏入纪念馆大门,站 在焦裕禄雕像前,何香久的思绪 一下子回到了2009年。那一年, 在接到为电视剧《焦裕禄》创作剧 本的任务后,何香久第一次来到 博山,为剧本创作搜集素材。因 为听不懂博山话,他还专门请了 两名"方言翻译"。他找到焦裕禄 的家人、发小、乡亲等,了解焦裕 禄在博山的成长经历。

何香久说,他是听着焦裕禄 的故事长大的,但当他走进生养 焦裕禄的这片土地,接触那些看 着、陪着焦裕禄成长的人时,还是 被焦裕禄从小表现出的优秀品质

所打动。"回想当年采访的过程, 我几乎每天都在被感动着。故乡 的教养和感召,影响了焦裕禄一 辈子。"何香久说,为了创作关于 隹裕禄的剧本和小说,2009年至 2014年间他先后多次来到博山, 挖掘出了不少焦裕禄的感人

"他在这里上学的时候就是 很好的学生。焦裕禄精神的塑造 期就在这里。"考虑到故乡对焦裕 禄的影响非常大,所以何香久在 他创作的长篇小说《焦裕禄》中,

开篇和结尾全都放在了焦裕禄的 -北崮山村。"焦裕禄精神 过去是、现在是、将来也是鼓舞中 华民族砥砺前行的一种伟大精 神,一种不朽的精神。"

在参观焦裕禄纪念馆前,何 香久还参观了红叶柿岩景区和城 西街道核桃林运动休闲公园。无 论是在参观点参观,还是走在路 上透过车窗看,他都不停地感叹 博山的变化太大。参观过程中,他颇有感慨地说:"焦裕禄故乡就 应该这么美!'

其实焦裕禄出生地北崮山村 这几年的变化也非常大,目前该 村正在全力打造乡村振兴齐鲁样 板村。在听说这一消息后,何香 久不住地点头,说:"对焦裕禄故 乡的发展,全国都很关注。"何香 久说,他目前先后创作了6部关于 焦裕禄的作品,今年是焦裕禄诞 辰一百周年,他准备下半年再来 一次,专门写写焦裕禄家乡的 变化。

大众日报淄博融媒体中心 记者 韩凯